Kakune yncna Ha3bIiBaloT PaUNOHANIbHbIMMW.

PaunoHarnbHbIMM Ha3bIBaKOT YnCra, KOTOPbIE MOXHO
npeacTaBuUTb B BUAE 0ObIKHOBEHHOW APO6OU C LIEnbIM YucnmTenem
N UenbiM 3HameHartesnem, He paBHbiM O (naTuHCKoe ratio -
OTHOLLEHNE, aeneHne, apobnb).

To ecTb paunoHanbHble Yyncna - ApobHble BMaa m/n, rae m,neZ.
MHOXeCTBO pauMOHarnbHbIX YACEST COOEPKNT BCE paLMOHaribHbIE
4yucna v HUKaKnx Opyrux.

MHOXeCTBO paunoHanbHbIX Yyncesrt 00bIYHO 0603Ha4aT ByKBOM
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Q. (naTtnHckoe quotient - yacTHoe)



PaLI,VIOHaﬂbeIe yucra Ha YMCrnoBOM OCM.
Ka)kmoe KOHKpeTHOe pauMoHaribHoOe YNCII0 MOXHO

OTJTIOXUTb, KaK U Kaxgoe Lenoe nunm HatypanksHoe,
Ha 4YMCIIOBOWN OCMW.

TO eCcTb ero MOXHO CcYMUTaTb TOYKOW Ha YMNCITOBOW OCU, a
npaBuUnbHee — KOoOpAMHaTOMN 3TOU TOYKMN.,

Hanpumep 0=9Y/; -1="1/,; 12/,=°/5; -1,25="/,, 3T0 paumoHanbHble

yucna. T.e. {0; -1; 1%/;; -1,25}€Q.
Ha puc. M COOTBETCTBYIOT TOYKM Ynucnosomn ocu: A(-1,25), B(-1),

O(0). C(1%y) o o c

e ———————————————>
-1,25-1 0 12/, X



I'Ipe.qCTaBneva PALUNOHAJIbHbIX YNCET.

Kak ObINo TONMbKO YTO NOKa3aHo, cpean pauuoH-

anbHbIX €CTb LEenblie N HaTyparbHbIe Yyncna.

[Tp4yeEM o4eBMOHO, YTO BCE LEMNbIE U BCE HaTyparbHble Yucna
MOXHO NpeacTaBuUTb B BUAE OObIKHOBEHHBLIX Apoben.

C gpyron CTOpOHbI, Ntobasa obblIkHOBEHHAA OAPOOb MOXET ObIThb
3anucaHa, Kak KoHe4YyHasd, nnun beckoHe4yHas rnepunognyeckas
necatuyHas gpobb. Hanpumep °/,=1,25; °/;=1,333...=1,(3).
OpgHako He Bce yncna — paunoHanbHble: Yncno n=3,1415... —
beckoHevHasa anepuoanyeckas (Henepuoguyeckasi) opobb, a

3HA4YUT, HE ABIAETCA PaUMNOHAJIbHbIM. 7T¢Q
[OBOPST, UTO T - MPPaLUOHANbHOE YMUCIO U TaKNX Yncen 6eCcKOHEYHO MHOTO.

OHu o6pa3ytoT MHoXKecTBO | nppauuoHanbHbIX Yncen. TeE l.



CoOTHOLLUEeHMEe YUCITOBbIX MHOXECTB.
CooTHoLleHne MexXay MHOXKecTBaMn paLoHarbHbIX,

LienbIX U HaTyparibHbIX Yncen MOXHO

NPOUIIIIIOCTPUPOBATL Anarpammon Sunepa-BeHHa.

Bce MHOXeCTBO Yuncern, paccMmaTpmBaeMbiX B OCHOBHOM LLKOJSIE,
NPUHATO Ha3bIBaTb BELLECTBEHHbIMU, UM AENCTBUTESNbHLIMU
yucnamm n obosHadvyatb bykeon R (Real).

el
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[Tpmepbl
861 [pounTaitTe pasHbiMK cnocobamu yTBepXAEHWE!
a) 2eN, B) -90eZ n) 1,2e¢2,
6) 2eZ, r) -90 e Q; e) 1,2€ Q.

862 3anulnTe Ha CUMBONMYECKOM A3blKe Cnepylouine YTBEPXKAEHUA.
a) ymcno 18 — HaTtypanbHoe; 18eN
6) Ynucno —26 — paunoHanbHoe; -26€Q
B) 4ucno 2,7 He ABNAETCA LenbiM; 2,7¢Z
r) yucno —1,5 He ABNAETCA HaTypanbHbIM. -1,5¢N



[Tprmepbl

876 3aKOHYMUTEe paBeHCTBa:

NnZ=..., N

NuUZ=.. Z

NNQ=..; N @
NUQ=... O

ZNQ=..., Z

ZUuQ=... Q Q>Z>oN

[NomalluHee 3agaHue.
[1.11.1.Ne 865-867, 880-883



CpaBHeHUe pauuMoHanbHbIX YUcern.

PaumoHanbHble yncna, Kak n niodble ogHOpOoAHbIe

00bEeKTbl B MaTeEMAaTMKE, MOXXHO CpaBHMBATb APYr C APYroMm.
Pe3ynbrat cpaBHEHUSI YNCEN — 3HAK CPaBHEHUSA MeXOYy HUMUN: =,#
> <, > <. [pumepsl: 1=1,0=2/,; 2,3 #-2,3; 0,135 >-7/,; 0,135 < 7/,.
Cnocobbl cpaBHEHUS paLMOHaribHbIX YUCEN HAaM U3BECTHbI U3
cpaBHeHus apoben n uenbix Yncen (Beab paunmoHanbHoe, 3To
CMeLLIaHHOE 4Yncrno — Apobb CO 3HAKOM).

10-13.04.2020



Cnocob6bl cpaBHEHUS palUOHaNbHbIX Yucen.

CnocoObl 3aBUCAT OT OPMbI CpaBHUBAEMbIX

paLUnOHaribHbIX YNCEST:

0) CpaBHeHMe 4Yncen pasHbiX 3HaKOB (OTpuLUaTeibHOE MEHbLLE).

1) CpaBHEHME OBbIKHOBEHHbLIX OPOBEN («KpeCT-HaKpecT» un ap.).

2) CpaBHeHMe OecATUYHbIX Apoben nopaspaaHo crieBa Harnpaso.

3) lNpu cpaBHEHNU OECATUYHON N OOLIKHOBEHHOW Apoben — nepeBo
0ecAaATUYHOW B OObIKHOBEHHYIO 1 danee, Kak B 1).

4) MNpwn cpaBHEHUN OECATUYHOU U ODBLIKHOBEHHOW ApPObEN — nepeBoa
OObLIKHOBEHHOW B OECATUYHYIO, BO3MOXHO, NMPUONMXXEHHbIW, U aaree,
Kak B 2).

5) CpaBHEHME Ha YMCNOBON OCU (NeBee — MeHbLLE).



NMpumepbl cpaBHEeHUs pauMOHanbHbIX YMcen.
Bynem cpaBHMBaTb YMca U3 NpMMepa NPOLLNOro ypoka:

e e —(—Ce e e >

0)0>-1;-1<1,;-1,25<1,; 1%/,> -1,25 (oTpuuartesnibHoe MeHbLLe).
1) -5/ < -2/, («KpeCT-HaKpecCT»: -503=-15; -2¢6=-12; -15<-12).
2) CpaBHeHune nopaspsgHo: 1 < 1,25, takkak 1,0 < 1,25.
3) 1,25<12/,, TaK Kak 1,25=5/,; 12/,=5/;; yncnutenun pasHbl, 4>3.
4) 1,25<12/,, Tak kak 12/,=1,666...~1,667 (okpyrnsem c TOYHOCTbIO BhILLE,
4yeM Mnagwun paspsag apyron gpobu); 1,25<1,667 .
5) CpaBHeHWEe Ha YMCNOBOW OCU (NeBee — MeHbLLUE):
-1,25<-1< -5/, <2[,<0<1<1,25<1%,.



Moaynb uucna. .

Moaynb yncna x, 3To pacCTodHME OT Ha4yana KoopauHar
(Toukm O) oo To4kn A(x). OTO reoMeTpPUYECKUN CMbICIT MOAYIS
yucna.

Ecnun yncno aeQ; a>0, 10 |+a|=a; |-a|=a.

x;x=>0
-x; x<0

-1,25|=1,25 11,25|=1,25

OV

NHaue: |x| =







